

Центральноукраїнський національний технічний університет
Кафедра аудиту, обліку та оподаткування



«ЗАТВЕРДЖУЮ»

Проректор з науково-педагогічної роботи

Кириченко А.М

08 2024 року

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК В УПРАВЛІННІ

Спеціальність 071 «Облік і оподаткування»

Освітня програма «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки»

Економічний факультет

2024 – 2025 навчальний рік

Розробники: к.е.н., доц., кафедри аудиту, обліку та оподаткування Ірина Смірнова

Робочу програму схвалено на засіданні кафедри аудиту, обліку та оподаткування


Протокол від " 29 "серпня 2024 року № 1

Завідувач кафедри: к.е.н., доц. Магопець О.А.



(Магопець О.А.)

Декан факультету: д.е.н., проф. Шалімова Н.С.



(Шалімова Н.С.)

©ЦНТУ, 2024 рік

©

2024 рік

1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, освітня програма	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 4	Галузь знань 07 «Управління та адміністрування»	Професійної підготовки	
	Спеціальність: 071 «Облік і оподаткування»	1-й	1-й
Загальна кількість годин - 120	Освітньо-професійна програма: «Облік і оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю та державним сектором економіки»	Семестр	
		2-й	2-й
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 3 самостійної роботи студента – 4,5	Освітній рівень: магістр	32 год.	4 год.
		Практичні, семінарські	
		16 год.	2 год.
		Лабораторні	
		-	-
		Самостійна робота	
		72	114
Вид контролю: екзамен			

Мова навчання – українська

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Мета викладання навчальної дисципліни «Бухгалтерський облік в управлінні»: формування системи знань з підготовки облікової інформації як основи для прийняття обґрунтованих управлінських рішень на всіх рівнях управління суб'єктами підприємницької діяльності й установами та організаціями державного сектора економіки.

Завдання дисципліни «Бухгалтерський облік в управлінні»:

- вивчення концептуальних засад використання бухгалтерського обліку як інформаційного джерела управління;

- набуття вмій організації та ведення бухгалтерського обліку в системі управління та інтерпретації й трансформації облікової інформації для різних запитів управління;
- вивчення методик і техніки надання облікової інформації для сучасних та потенційних потреб управління підприємством;
- формування професійних суджень у сфері бухгалтерського обліку в управлінні підприємством при розробці та реалізації стратегії підприємством .

Передумови для вивчення дисципліни (структурно-логічна схема підготовки фахівця). Враховуючи послідовність накопичення знань та інформації, дисципліна «Бухгалтерський облік в управлінні» вивчається після викладання дисциплін: «Глобальна економіка, інновації та цілі сталого розвитку», «Цивільний захист», «Ділова іноземна мова в обліку та оподаткуванні», «Стратегія розвитку підприємства та її аналітичне забезпечення», «Оподаткування суб'єктів господарювання та установ ДСЕ», «Організація бухгалтерського обліку».

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен отримати:

Загальні компетентності

- ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.
- ЗК03. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.
- ЗК04. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.
- ЗК05. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).
- ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
- ЗК07. Здатність працювати в міжнародному контексті.
- ЗК08. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).
- ЗК10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).
- ЗК11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт

Спеціальні (фахові) компетентності

- СК01. Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної відповідальності бізнесу.
- СК04. Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, коректно інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень

СК05. Здатність застосовувати методи і методики аналітичного забезпечення сучасних систем менеджменту з урахуванням стратегії розвитку підприємства в умовах невизначеності, ризику та/або асиметричності інформації.

СК07. Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та впроваджувати сучасні методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, аудиту і оподаткування у відповідності зі стратегічними цілями підприємства.

СК08. Здатність виконувати адміністративно-управлінські функції у сфері діяльності суб'єктів господарювання, органів державного сектору.

СК09. Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, менеджменту підприємства та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.

СК10. Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування.

СК11. Здатність до збору, обробки, систематизації, групування, узагальнення облікової інформації з формуванням різних типів звітності суб'єктів підприємницької діяльності й установ та організацій державного сектора економіки для задоволення інформаційних потреб системи управління.

Програмні результати навчання

ПР01. Вміти розвивати та підвищувати свій загальнокультурний і професійний рівень, самостійно освоювати нові методи роботи та знання щодо комплексного бачення сучасних проблем економіки та управління.

ПР04. Організовувати, розвивати, моделювати системи обліку і координувати діяльність облікового персоналу з урахуванням потреб менеджменту суб'єктів господарювання.

ПР05. Володіти інноваційними технологіями, обґрунтовувати вибір та пояснювати застосування нової методики підготовки і надання облікової інформації для потреб управління суб'єктом господарювання.

ПР06. Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу суб'єкта господарювання щодо облікової інформації.

ПР07. Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та іншої звітності суб'єктів господарювання.

ПР10. Збирати, оцінювати та аналізувати фінансові та нефінансові дані для формування релевантної інформації в цілях прийняття управлінських рішень.

ПР11. Розробляти та оцінювати ефективність системи контролю суб'єктів господарювання.

ПР12. Обґрунтовувати інноваційні підходи до інформаційного забезпечення системи контролю використання ресурсного потенціалу суб'єктів господарювання та органів державного сектору з урахуванням стратегії розвитку бізнесу.

ПР14. Обґрунтовувати вибір і порядок застосування управлінських інформаційних технологій для обліку, аналізу, аудиту та оподаткування в системі прийняття управлінських рішень з метою їх оптимізації.

ПР15. Застосовувати наукові методи досліджень у сфері обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування та імплементувати їх у професійну діяльність та господарську практику.

ПР17. Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту суб'єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.

ПР18. Дотримуватися норм професійної та академічної етики, підтримувати врівноважені стосунки з членами колективу (команди), споживачами, контрагентами, контактними аудиторіями.

ПР19. Вміти проектувати, планувати і проводити пошукові і розвідувальні роботи, здійснювати їх інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення.

ПР20. Визначати актуальні проблеми та виявляти наукові факти у сфері теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування, робити науково-обґрунтовані висновки та розробляти пропозиції щодо їх вирішення.

ПР22. Збирати, інтерпретувати, узагальнювати, аналізувати, оцінювати та відображати в обліку інформацію, що надходить з різних джерел для забезпечення можливостей систем управління суб'єктів підприємницької діяльності й установ та організацій державного сектора економіки приймати ефективні управлінські рішення.

ПР23. Визначати, обґрунтовувати та впроваджувати заходи, спрямовані на вдосконалення системи обліково-аналітичного забезпечення управління суб'єктами підприємницької діяльності й установами та організаціями державного сектора економіки.

3. Програма навчальної дисципліни

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1 «ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ»

Тема 1. Бухгалтерський облік в інформаційній системі управління підприємництвом та державним сектором

Економіко-правові передумови визначення предметної сутності бухгалтерського обліку. Визначення бухгалтерського обліку та його значення для підприємств і державного сектору. Основи бухгалтерського обліку в управлінні підприємством. Облік і контроль як функції управління. Наукове визначення предмета бухгалтерського обліку та його деталізація на об'єкти управління. Конкретизація предмета бухгалтерського обліку в об'єкті управління. Функції бухгалтерського обліку в управлінні підприємством та установами державного сектору. Значення обліку в системі контролю. Фінансова класифікація господарських фактів, явищ і процесів в управлінні. Бухгалтерський облік як інформаційна система управління підприємством. Підсистеми економічної інформаційної системи. Склад рівнів системи нормативного регулювання бухгалтерського обліку у підприємницькій сфері та державному секторі економіки. Причини, які ускладнюють впровадження дієвої інформаційної системи бухгалтерського обліку. Пріоритети в системі менеджменту в процесі узагальнення облікових даних на звітну дату. Заходи щодо удосконалення нормативно-правової бази бухгалтерського обліку як цілісної системи обліково-аналітичного забезпечення управлінців. Організаційні комунікації в системі управління. Комунікаційні бар'єри якості облікової інформації. Використання облікової інформації для оцінки ефективності системи контролю суб'єктів господарювання. Проблеми формування та використання облікової інформації з урахуванням норм професійної та академічної етики.

Тема 2. Сутність і місце облікової інформації в управлінні підприємництвом та державним сектором економіки у відповідності зі стратегічними цілями

Сутність та класифікація управлінських рішень. Процес прийняття управлінських рішень. Структурна схема підготовки і прийняття рішень. Типові завдання прийняття рішень (впорядкування альтернатив, розподіл альтернатив за класами рішень, виділення кращої альтернативи). Роль облікової інформації в управлінні підприємством. Класифікація облікової інформації. Користувачі облікової інформації. Сутність та місце обліково-аналітичної інформації в інформаційному забезпеченні процесу управління підприємством та установами державного сектору економіки. Формування облікової інформації для управління. Вплив облікової інформації на планування, контроль та аналіз діяльності підприємства. Сутність інтегрованої системи обліково-інформаційного забезпечення управління підприємствами. Обмеження облікової інформації для потреб управління. Сутність обліково-аналітичної інформації та її роль в системі внутрішнього контролю підприємства. Обліково-аналітична інформація в управлінні підприємницькою діяльністю. Аспекти проблеми формування облікової

інформації для управління. Підвищення ролі фінансової облікової інформації в управлінні діяльністю підприємств. Управління складом і структурою економічної інформації. Специфіка використання облікової інформації в державних установах. Роль і значення облікової інформації в досягненні стратегічних цілей. Облікова інформація у забезпеченні прийняття ефективних управлінських рішень стратегічного характеру. Використання облікової інформації для формування та корегування стратегій. Особливості формування облікової інформації за стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління суб'єктами господарювання з урахуванням професійного судження. Проблеми, з якими стикаються підприємства і державний сектор при зборі та аналізі облікової інформації.

Тема 3. Якість облікової інформації та бухгалтерського обліку.

Методика і техніка розробки форм носіїв облікової інформації. Сутність поняття якості інформації. Сукупність характеристик якості облікової інформації для управління підприємством. Вплив основних критеріїв, за якими оцінюється якість облікової інформації, на прийняття управлінських рішень. Внутрішні та зовнішні фактори, що впливають на якість облікової інформації. Оцінка якості облікової інформації. Методи забезпечення якості сучасних систем обліку. Методи оцінки якості облікової інформації. Порядок оцінки якості бухгалтерського обліку та сформованої інформації для управління підприємством. Процедури оцінки та відображення окремих об'єктів в бухгалтерському обліку з урахуванням специфіки діяльності підприємств. Напрямки поліпшення якості облікової інформації щодо формування та розподілу даних бухгалтерського обліку. Внутрішній контроль в оцінці якості облікової інформації та системи бухгалтерського обліку. Основні проблеми, з якими стикаються підприємства у забезпеченні високої якості облікових даних.

Тема 4. Цифрові рішення та креативність обліку в забезпеченні інформаційних потреб користувачів облікової інформації

Впровадження цифрових технологій в обліковий процес підприємства. Вплив цифровізації на організацію господарської діяльності та забезпечення інформаційних потреб. Цифрові компетенції бухгалтера. Основні вимоги до бухгалтера у світі об'єктивної реальності. Зони розвитку знань у бухгалтера. Зміни, що впливатимуть на розвиток професії бухгалтера найближчим часом. Модель цифрового бухгалтера. Етапи цифрової трансформації управління підприємством і їх взаємозв'язок з бухгалтерським обліком. Перспективи застосування інформаційних технологій у сфері бухгалтерського обліку й оподаткування. Особливості використання технології блокчейн у системі бухгалтерського обліку.

Креативний облік, його історичне підґрунтя. Суть креативного обліку, як загальнонаукового методу, що не відповідає загальноприйнятій практиці.

Тема 5. Формування бухгалтерської звітності для прийняття управлінських рішень

Система бухгалтерського обліку та звітності в Україні. Роль бухгалтерської звітності у бізнесі. Види звітності. Фінансова звітність. Податкова звітність. Управлінська звітність. Види управлінської бухгалтерської звітності та особливості формування її показників. Сучасні підходи та принципи формування управлінської бухгалтерської звітності. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку та фінансової звітності. Роль, значення та завдання управлінської бухгалтерської звітності для прийняття управлінських рішень. Мета складання управлінської бухгалтерської звітності. Вимоги до управлінської бухгалтерської звітності. Принципи розробки та методи підготовки управлінської бухгалтерської звітності. Форми управлінської бухгалтерської звітності. Методичні підходи до формування бухгалтерської управлінської звітності. Процес підготовки та аналізу управлінської бухгалтерської звітності. Особливості організації сегментного обліку. Характеристика методичних підходів до формування управлінської звітності. Види оцінки в системі бухгалтерського обліку. Порядок формування внутрішньофірмового регламенту підготовки управлінської бухгалтерської звітності. Роль прогнозування та бюджетування у формуванні бухгалтерської звітності. Виклики, що виникають при формуванні бухгалтерської звітності.

Тема 6. Інструментарій бухгалтерського обліку та звітності в управлінні підприємництвом та державним сектором

Консолідована облікова інформація. Способи групування облікової інформації. Сучасний інструментарій корпоративного обліку за сегментами. Оцінка і її роль в інтерпретації показників звітності для потреб управління. Значення та сутність оцінки. Мета оцінки. Функції оцінки. Вимоги до оцінки. Принципи оцінки. Технологія оцінки. Мета оцінки. Види оцінок за Н(П(С)БО. Значення оцінки як інструменту управління підприємством. Об'єктивні та суб'єктивні облікові фактори. Необхідність трансформації і консолідації показників звітності для формування інформаційного забезпечення процесу прийняття управлінських рішень. Призначення консолідованої облікової інформації. Процес консолідації інформації. Процес регламентування особливостей функціонування комунікаційної взаємодії між джерелами інформації. Фізична і логічна консолідація. Основні типи консолідації інформації. Регламентація формування підсумкових показників функціонування інформаційної моделі консолідованих облікових даних в Україні. Принципи формування та розкриття консолідованої облікової інформації. Процес формування

консолідованої фінансової звітності. Коригувальні дії в процес формування консолідованої фінансової звітності. Види групування даних в цілях консолідації облікової інформації. Облік за сегментами. Значення трансформація облікової інформації відповідно до концептуальних основ МСФЗ. Підходи до вирішення питання про приведення фінансової звітності до вимог міжнародних стандартів фінансової звітності. Принципи трансформації облікової інформації при формуванні показників фінансової звітності за міжнародними стандартами. Алгоритм трансформації показників фінансової звітності.

Тема 7. Наукові дослідження у сфері обліку в системі управління

Особливості бухгалтерського обліку як науки. Теорії та методологія бухгалтерського обліку. Наукові школи управління. Методологічні засади наукових досліджень у сфері обліку в системі управління. Об'єкт та предмет наукового дослідження у сфері обліку в системі управління, їх класифікація. Методи дослідження у сфері обліку в системі управління та їх класифікація. Процес наукового дослідження у сфері обліку в системі управління та його стадії. Загальнонаукові методи дослідження у сфері обліку в системі управління. Методи теоретичних досліджень у сфері обліку в системі управління. Критерії вибору методології дослідження у сфері обліку в системі управління. Конкретно-наукові (емпіричні) методи дослідження у сфері обліку в системі управління. Процедури у наукових дослідженнях у сфері обліку в системі управління. Підходи та критерії вибору методів в економічних дослідженнях. Методика виконання наукових досліджень у сфері обліку в системі управління. Інформаційне забезпечення наукових досліджень у сфері обліку в системі управління. Класифікація інформаційного забезпечення науково-дослідного процесу. Бібліотечно-бібліографічні джерела інформації у наукових дослідженнях у сфері обліку в системі управління. Бібліографічні джерела економічної інформації. Поняття автоматизованої системи обробки інформації. Сучасні комп'ютерні технології та Інтернет в економічних дослідженнях. Впровадження результатів наукових досліджень у сфері обліку в системі управління. Способи оприлюднення та апробації наукових результатів. Порядок проведення наукових конференцій, симпозіумів, семінарів.

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2 «БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ЗА ОБ'ЄКТАМИ УПРАВЛІННЯ»

Тема 8. Оцінювання очікуваних витрат для прогнозування та прийняття управлінських рішень

Методи управління витратами. Бюджетування як інструмент управління. Сутність бюджетування. Завдання бюджетування як процесу. Вимоги та процедури

бюджетування. Функції бюджетування. Переваги та недоліки бюджетування на підприємстві. Класифікація методів бюджетування витрат та прогнозування прибутку підприємства. Підходи до процесу бюджетування на підприємстві. Основні методи і технології бюджетування витрат та прогнозування прибутку підприємства. Методи прогнозування прибутку. Види стратегії управління підприємством в залежності від моделі управління прибутком. Стратегічне прогнозування в процесі прийняття управлінських рішень та потреба в інформаційному забезпеченні. Етапи бюджетування. Планування витрат. Очікувані витрати: поняття, склад та види. Мета оцінки очікуваних витрат. Елементи планування витрат. Принципи оцінки очікуваних витрат. Виробничий важіль. Методи оцінки очікуваних витрат. Етапи оцінки очікуваних витрат. Потреба в оцінці майбутніх витрат при прийнятті управлінських рішень. Цільова спрямованість оптимізації витрат підприємства. Заходи оптимізації абсолютної величини витрат. Методи оптимізації абсолютної величини витрат. Етапи визначення величини цільових витрат із врахуванням потреби ринку та виробничої потужності підприємства.

Тема 9. Облікова політика в ціноутворенні

Завдання, функції ціноутворення та обліку витрат підприємства. Сутність і роль цінової політики в сучасній економіці. Ціноутворення на різних типах ринків та за різних видів цінової політики. Основні види цін. Управління методами ціноутворення в управлінському обліку. Роль і значення облікової політики в управлінні діяльністю підприємства. Загальні питання облікової політики підприємства. Організація облікової політики на підприємстві та її складові. Зміни облікової політики та їх вплив на показники фінансової звітності. Відображення ціноутворення в обліковій політиці. Техніка здійснення облікової політики підприємства з питань ціноутворення. Методи бухгалтерського обліку та їх вплив на оптимізацію фінансових результатів підприємства. Трансфертне ціноутворення: правова основа, податкові наслідки та контроль. Мета та завдання процесів фінансового моніторингу, ідентифікація та облік «порогових», «підозрілих» операцій. Поняття контрольованих операцій відповідно до Податкового кодексу України.

Тема 10. Збалансована система показників в стратегічному управлінні підприємством

Поняття сталого (стабільного, врівноваженого) обліку господарської діяльності. Нормативне регулювання на макро- та мікро- рівнях принципів збалансованості підприємницької та непідприємницької діяльності. Економічний підхід до концепції стійкого розвитку. Збалансована система показників у системі стратегічного управлінського обліку як метод стратегічного управління. Суб'єкти

збалансованої господарської діяльності. Методики розробки збалансованої системи показників на підприємстві. Джерела фінансування показників збалансованої господарської діяльності. Система збалансованих показників як інструмент управління вартістю підприємства. Показники, що характеризувати позитивну динаміку економічного розвитку операційної діяльності. Показники, що характеризують позитивну динаміку соціального захисту працівників. Показники, що характеризують позитивну динаміку екологічної безпеки операційної діяльності. Нефінансові показники у внутрішній / управлінській/ інтегрованій звітності суб'єкта господарювання. Підходи внутрішнього аудиту, як інструмент оцінки та моніторингу збалансованості господарської діяльності. Міжнародна практика аналітичних досліджень показників фінансової звітності за ознаками «соціально – відповідального бізнесу».

Тема 11. Бухгалтерський облік в управлінні вартістю підприємства

Розвиток бухгалтерського обліку як засобу підвищення ефективності управління вартістю підприємства. Завдання бухгалтерського обліку в концепції управління вартістю підприємства. Управління вартістю підприємств. Напрями змін в бухгалтерському обліку внаслідок його переорієнтації на систему управління вартістю підприємства. Методи оцінки вартості підприємства та їх розвиток. Узгодженість методів оцінки вартості активів із стратегією управління підприємством. Групи фінансових показників для оцінки вартості (результативності) підприємства. Формування ринкової вартості підприємства в системі показників бухгалтерського обліку. Оцінка ринкової вартості підприємства в системі інформаційних ресурсів бухгалтерських рахунків. Система збалансованих показників як інструмент управління вартістю підприємства: шляхи застосування. Концептуальні підходи до системи управління вартістю підприємства. Методологічні засади оцінки балансових показників при визначенні вартості підприємства. Формування вартості підприємства за позабалансовими факторами. Методологія облікового відображення показників вартості підприємства. Відображення інформації про вартість підприємства у фінансовій звітності. Формування внутрішньої звітності про вартість підприємства як інформаційної основи управління. Характеристика традиційних підходів до оцінки вартості. Міжнародні моделі звітності про вартість підприємства.

Тема 12. Бухгалтерський облік в управлінні ризиками

Поняття ризиків в підприємницькій діяльності та в обліку. . Класифікація ризиків та управління ними. Рівні оцінки та управління ризиками. Фактори визначення внутрішнього та зовнішнього ризиків діяльності підприємства. Послідовність виконання процедур оцінки рівня різноманітних ризиків. Процес управління фінансовими ризиками. Місце бухгалтерського обліку в управлінні

підприємницькими ризиками. Використання бухгалтерського обліку в ідентифікації та оцінці ризиків. Облікова інформація в управлінні економічними ризиками підприємства. Управління ризиками для забезпечення безперервності діяльності підприємства. Модель аудиторського ризику: розрахунок, оцінка, оптимізація. Способи зменшення ризику. Завдань та методи нейтралізації ризиків. Формування резервів як методу захисту від ризиків. Обґрунтування фінансових та інвестиційних рішень за умов ризику. Антиризикова політика управління. Розробка системи внутрішніх звітів для моніторингу ризиків. Альтернативи управлінського обліку щодо ризиків виробництва.

4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин											
	денна форма						заочна форма					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
		л	п	ла б.	ін д.	с. р.		л	п	лаб.	інд.	с. р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Змістовий модуль 1 «Теоретичні засади бухгалтерського обліку в управлінні підприємством»												
Тема 1. Бухгалтерський облік в інформаційній системі управління підприємництвом та державним сектором	12	4	2	-	-	6	11	1	1	-		9
Тема 2. Сутність і місце облікової інформації в управлінні підприємництвом та державним сектором економіки у відповідності зі стратегічними цілями	12	4	2	-	-	6	10	1	-	-		9
Тема 3. Якість облікової інформації та бухгалтерського обліку.	9	2	1	-	-	6	11	1	1	-		9

Тема 4. Цифрові рішення та креативність обліку в забезпеченні інформаційних потреб користувачів облікової інформації	9	2	1	-	-	6	10	1	-	-		9
Тема 5. Формування бухгалтерської звітності для прийняття управлінських рішень	9	2	1	-	-	6	10	-	-	-	-	10
Тема 6. Інструментарій бухгалтерського обліку та звітності в управлінні підприємництвом та державним сектором	9	2	1			6	9	-	-	-	-	9
Тема 7. Наукові дослідження у сфері обліку в системі управління	9	2	1			6	9	-	-	-	-	9
Змістовий модуль 2 «Бухгалтерський облік за об'єктами управління»												
Тема 8. Оцінювання очікуваних витрат для прогнозування та прийняття управлінських рішень	9	2	1	-	-	6	10	-	-	-	-	10
Тема 9. Облікова політика в ціноутворенні	12	4	2	-	-	6	10	-	-	-	-	10
Тема 10. Збалансована система показників в стратегічному управлінні підприємством	12	4	2	-	-	6	10	-	-	-	-	10
Тема 11. Бухгалтерський облік в управлінні вартістю підприємства	9	2	1	-	-	6	10	-	-	-	-	10
Тема 12. Бухгалтерський облік	9	2	1	-	-	6	10	-	-	-	-	10

в управлінні ризиками												
Усього годин	120	32	16	-	-	72	120	4	2	-	-	114

5. Теми практичних занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1.	Тема 1. Бухгалтерський облік в інформаційній системі управління підприємництвом та державним сектором	2
2.	Тема 2. Сутність і місце облікової інформації в управлінні підприємництвом та державним сектором економіки у відповідності зі стратегічними цілями	2
3.	Тема 3. Якість облікової інформації та бухгалтерського обліку. Тема 4. Цифрові рішення та креативність обліку в забезпеченні інформаційних потреб користувачів	2
4.	Тема 5. Формування бухгалтерської звітності для прийняття управлінських рішень Тема 6. Інструментарій бухгалтерського обліку та звітності в управлінні підприємництвом та державним сектором	2
5.	Тема 7. Наукові дослідження у сфері обліку в системі управління Тема 8. Оцінювання очікуваних витрат для прогнозування та прийняття управлінських рішень	2
6.	Тема 9. Облікова політика в ціноутворенні	2
7.	Тема 10. Збалансована система показників в стратегічному управлінні підприємством	2
8.	Тема 11. Бухгалтерський облік в управлінні вартістю підприємства Тема 12. Бухгалтерський облік в управлінні ризиками	2
	Разом	16

6. Самостійна робота

№	Назва теми	Кількість годин
1	Тема 1. Бухгалтерський облік в інформаційній системі управління підприємництвом та державним сектором	6
2	Тема 2. Сутність і місце облікової інформації в управлінні підприємництвом та державним сектором економіки у відповідності зі стратегічними цілями	6
3	Тема 3. Якість облікової інформації та бухгалтерського обліку.	6
4	Тема 4. Цифрові рішення та креативність обліку в забезпеченні інформаційних потреб користувачів облікової інформації	6
5	Тема 5. Формування бухгалтерської звітності для прийняття управлінських рішень	6

6	Тема 6. Інструментарій бухгалтерського обліку та звітності в управлінні підприємництвом та державним сектором	6
7	Тема 7. Наукові дослідження у сфері обліку в системі управління	6
8	Тема 8. Оцінювання очікуваних витрат для прогнозування та прийняття управлінських рішень	6
9	Тема 9. Облікова політика в ціноутворенні	6
10	Тема 10. Збалансована система показників в стратегічному управлінні підприємством	6
11	Тема 11. Бухгалтерський облік в управлінні вартістю підприємства	6
12	Тема 12. Бухгалтерський облік в управлінні ризиками	6
	Разом	72

7. Індивідуальні завдання

Індивідуальні завдання є однією з форм організації навчального процесу, яка передбачає створення умов для реалізації творчих можливостей студентів через індивідуально-спрямований розвиток їх здібностей, науково-дослідну роботу та творчу діяльність. Вона має на меті поглиблення, узагальнення та закріплення знань, які студенти одержують в процесі навчання а також застосування цих знань на практиці.

Індивідуальні завдання з дисципліни «Бухгалтерський облік в управлінні» спрямовані на поглиблене опрацювання теоретичних основ курсу; вивчення окремих тем або питань, що передбачені для самостійного опрацювання; підготовку конспектів навчальної та наукової літератури; підбір, систематизацію та опрацювання нормативних документів.

Індивідуальні навчально-дослідні завдання (ІНДЗ) мають за мету сформулювати у студентів перші навички самостійних економічних досліджень. Індивідуальні завдання спрямовані на поглиблення засвоєння термінології, з'ясування проблемних аспектів організації та ведення обліку.

ІНДЗ з дисципліни «Бухгалтерський облік в управлінні» передбачає їх виконання як у практичному аспекті, так і на рівні теоретичного узагальнення.

Для виконання практичноспрямованих індивідуальних завдань студентам пропонується нижченаведена тематика:

1. Розробити схеми, алгоритми, структуру прийняття управлінських рішень щодо об'єкту наукового дослідження (відповідно до тематики випускної кваліфікаційної роботи)
2. Розкрити стан інформаційного забезпечення управління об'єкта обліку або галузі на макрорівні (нормативна база) та на рівні базового підприємства (внутрішній регламент)

3. Підготувати витяг з облікової політики підприємства в частині об'єкта наукового дослідження. В ньому відобразити всі положення, які впливають на нього і сформулювати ті, які будуть економічно доцільними для досліджуваного підприємства.

4. Розробити форми управлінської звітності та презентувати їх для обговорення за темою дослідження. Розробити форми фінансової звітності для потреб управління.

5. Сформувати стратегічну карту збалансованої системи показників для досліджуваного підприємства для цілей його стратегічного управління.

Науково-дослідні завдання пропонуються відповідно до тематики випускної кваліфікаційної роботи за напрямом: Обґрунтування рекомендацій з оптимізації інформаційного забезпечення управління в системі внутрішньогосподарського обліку за відповідним топологічним об'єктом. Результати будуть використані при підготовці випускної кваліфікаційної роботи.

Теоретичний напрямок передбачає написання здобувачами науковопошукових робіт, підготовку повідомлень та презентацій, аналітичний огляд наукових публікацій за заданою тематикою, підготовку матеріалів до науковопрактичних студентських конференцій.

Написання науково-пошукової роботи або презентації створює для здобувача можливість самостійно досліджувати українські та закордонні інформаційні джерела, в яких висвітлюються проблеми організації бухгалтерського обліку та формування облікової політики у практичну діяльність суб'єктів підприємництва та установ державного сектору економіки, узагальнювати представлену інформацію та виділяти основне, вивчати і давати оцінку основним проблемам, шукати шляхи та висловлювати пропозиції щодо їх подолання.

Аналітичний (критичний) огляд наукових публікацій за заданою тематикою розвиває навички самостійної науково-дослідної та практичної роботи, дозволяє здобувачу критично проаналізувати погляди різних науковців на певну проблему, узагальнити опрацьовані дані, висловити та обґрунтувати власну точку зору на вирішення проблеми, що загалом сприяє розвитку та поглибленню у студента наукового і практичного інтересу до майбутньої професійної діяльності.

Здобувачі, які бажають приймати участь у науковій роботі, можуть підготувати матеріали для їх презентації й апробації на науково-практичних студентських конференціях. Для самостійної роботи пропонується написання тез доповіді або наукової статті для студентів, які зацікавлені у поглибленому вивченні дисципліни.

Орієнтовна структура індивідуальних навчально-дослідних завдань для студентів:

- вступ (зазначається тема, мета та завдання роботи);

- теоретичне обґрунтування (виклад базових теоретичних положень, законів, принципів тощо, на основі яких виконується завдання);
- основні результати роботи та їх обговорення (подаються статистичні або якісні результати роботи, схеми, рисунки, моделі, описи, систематизована реферативна інформація та її аналіз тощо);
- висновки;
- список використаних джерел.

Теми індивідуальних завдань:

1. Розкрити сутність категорії «бухгалтерський облік» як інформаційної системи управління підприємством.
2. Сутнісна характеристика терміна «бухгалтерський облік».
3. Економіко-правові передумови визначення предметної сутності бухгалтерського обліку.
4. Наукове визначення предмета бухгалтерського обліку та його деталізація на об'єкти управління.
5. Фінансова класифікація господарських фактів - явищ і процесів - в управлінні.
6. Концептуальні основи методології бухгалтерського обліку в управлінні.
7. Вимоги користувачів облікової інформації про господарство, його стан та зміни стану.
8. Загальноприйняті у міжнародній практиці принципи побудови бухгалтерського обліку в управлінні.
9. Загальна структура побудови методології бухгалтерського обліку в управлінні.
10. . Організація бухгалтерського обліку на підприємстві як процесу.
11. Структурна побудова бухгалтерського фінансового обліку на основі загальноприйнятих принципів.
12. Бухгалтерський облік екологічної діяльності як інструмент стійкого розвитку.
13. Екологічний облік як інформаційний інструмент управління підприємством.
14. Екологічний облік: суть, необхідність та розвиток.
15. Бухгалтерський облік в системі управління стійким розвитком.
16. Сукупність характеристик якості облікової інформації для управління підприємством.
17. Оцінка якості облікової інформації.
18. Взаємозв'язок ризиків як фактів господарської діяльності з об'єктами бухгалтерського обліку.

19. Теоретичні основи формування внутрішньогосподарської (управлінської) звітності.

20. Концептуальні підходи формування внутрішньогосподарської (управлінської) звітності.

21. Побудова внутрішньогосподарської (управлінської) звітності промислових підприємств.

8. Методи навчання

Під час викладання навчальної дисципліни «Бухгалтерський облік в управлінні» застосовуються наступні методи:

- словесні (лекції, бесіди);
- наочні, під час лекцій (інформаційних, аналітичних, проблемних) та практичних занять, в тому числі з використанням мультимедійного забезпечення;
- практичні, під час виконання практичних робіт, задач, вправ;
- інтерактивні методи навчання під час проведення опитування, аналізу практичних ситуацій, дискусії, мозкового штурму, ділових ігор, розгляду кейсстадій;
- інноваційні, зокрема проектно-дослідницький метод; інтегровані методи; заняття із використанням ІКТ. Застосовуються наступні інформаційнокомунікаційні технології та діджитал-інструменти: цифрові інструменти Google, програмні продукти від Microsoft, програмне забезпечення для проведення опитувань Mentimeter;
- методи дистанційного навчання за допомогою платформ: Moodle та Zoom.

9. Критерії та засоби оцінювання

Види контролю: поточний, підсумковий.

Форма підсумкового контролю: екзамен. Оцінку підсумкового семестрового контролю у формі екзамену становить сума балів за результатами поточного контролю, рубіжних контролів та балів, набраних здобувачем вищої освіти при складанні семестрового екзамену.

Протягом семестру здобувач може отримати максимум 60 балів, в тому числі за перший рубіжний контроль – 30 балів, за другий рубіжний контроль – 30 балів, 40 балів виносяться на іспит. Кількість балів, одержана здобувачем вищої освіти на екзамені, додається до результатів рубіжних контролів, що разом складає оцінку знань здобувача вищої освіти з навчальної дисципліни за 100бальною шкалою та

переводиться в оцінку за шкалою ЄКТС і національною шкалою (“Відмінно”, “Добре”, “Задовільно”, “Незадовільно”).

По поточному контролю здобувач має можливість отримати бали за активність на лекційних та практичних заняттях, виявлення рівня підготовки здобувачів із зазначеної теми під час опитування, тестування, презентації індивідуальних завдань, вирішення кейсів, ситуаційних завдань, розрахункових задач, участі в науково-практичних конференціях, підготовки публікацій.

Методи контролю: спостереження за навчальною діяльністю студентів, усне опитування, тестовий контроль.

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою
90-100	A	відмінно
82-89	B	добре
74-81	C	
64-73	D	задовільно
60-63	E	
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання
1-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

10. Рекомендовані джерела інформації:

Основні:

1. Безверхий К.В., Бочуля Т.В. Інформаційний комплекс облікової системи та звітність в Україні. К. : ЦУЛ, 2014
2. Бухгалтерський облік в управлінні підприємством : підруч. / П. О. Куцик та ін. ; за заг. ред. П. О. Куцик. Львів : В-во Львівськ. торг.-екон. у-ту, 2018. 282 с.
3. Жиглей І.В. Бухгалтерський облік соціально-відповідальної діяльності суб'єктів господарювання: необхідність та орієнтири розвитку : монографія. Житомир: ЖДТУ, 2010. 495 с.
4. Замула І.В. Бухгалтерський облік екологічної діяльності у забезпеченні стійкого розвитку економіки : монографія. Житомир : ЖДТУ, 2010. 440 с.
5. Каламбет С.В., Іванов С.І., Півняк Ю.В. Методологія наукових досліджень: навч. посіб. Дн-вськ: Вид-во Маковецький, 2015. 191 с. URL: <https://pgasa.dp.ua/wp-content/uploads/2017/10/3-1.pdf>

6. Корягін М.В. Оцінювання вартості підприємства в системі бухгалтерського обліку : Монографія: Львів: ТОВ «НВП «Інтерсервіс», 2012. – 262 с.

7. Кузнецова С.А. Бухгалтерський облік в управлінні підприємством: навч. посіб. Мелітополь: ТОВ “Видавничий будинок ММД”, 2008. 230 с.

8. Лаговська О.А. Бухгалтерський облік для управління: гносеологічний та епістемологічний конфлікти : монографія; ред.: Ф. Ф. Бутинець; Житомир. держ. технол. ун-т. Житомир, 2011. 344 с.

9. Лаговська О.А., Легенчук С.Ф., Кузь В.І., Кучер С.В. Бухгалтерський облік в управлінні підприємством: навчальний посібник. К. : Видавничий дім «Кондор», 2018. 418 с.

10. Левицька С.О., Осадча О.О., Антонюк О.Р., Зінкевич О.В. [та ін.]. Бухгалтерський облік в управлінні : підручник для студентів вищих навчальних закладів спеціальності «Облік і оподаткування». Рівне, 2023. 244 с. URL: <https://ep3.nuwm.edu.ua/25915/1/Бухгалтерський%20облік%20%20зах.pdf>

11. Методологія та організація наукових досліджень: навч. посіб. / І. С. Добронравова, О. В. Руденко, Л. І. Сидоренко та ін. ; за ред. І. С. Добронравової (ч. 1), О. В. Руденко (ч. 2). К.: ВПЦ "Київський університет", 2018. 607

12. Обліково-аналітичне забезпечення суб'єктів господарювання в умовах євроінтеграції»: монографія /Н.М. Позняковська С.Я. Зубілевич О.Л. Міклуха та ін.: Рівне: НУВГП. 2019.414 с. URL: <http://ep3.nuwm.edu.ua/14323/>

13. Смуєденко В.Т. Інформаційні системи і технології в обліку. Навч. посібн. К. : «Центр учбової літератури», 2016. 224 с.

14. Сопко В. В. Бухгалтерський облік в управлінні підприємством: Навч. посіб. К.: КНЕУ, 2006. 526 с.

15. Швець Ф.Д. Методологія та організація наукових досліджень: навч. посіб. Рівне: НУВГП, 2016. 151 с.

16. Charles T. Horngren, Srikant M. Datar, Madhav V. Rajan. Cost Accounting. A Managerial Emphasis. 14th-Global-Edition. Pearson Education Limited 2012. page 892. URL: <https://vera.staff.unri.ac.id/files/2015/11/Cost-Accounting-A-Managerial-Emphasis-by-Horngren-Datar-Rajan-14th-Global-Edition.pdf>

17. Colin Drury, Mike Tayles. Management and Cost Accounting. Cengage Learning, 2022. 576 p. URL: <https://cutt.ly/FwzK5WpX>

18. Executive programme cost and management accounting. URL : https://www.icsi.edu/media/webmodules/publications/FULL_BOOK_PPCMA-2017-JULY_4.pdf

19. Paul D. Kimmel PhD, Jerry J. Weygandt PhD, Donald E. Kieso PhD, Accounting tools for business decision making. URL: <https://www.just.edu.jo/~mqais/CIS252/Accounting.pdf>

Додаткові:

1. Бочуля Т.В. Вартість інформації в обліковому вимірі: реалії теорії та практики. Бухгалтерський облік і аудит. – 2013. – № 10. – С. 28-33.
2. Бочуля Т. В. Інновативний розвиток обліково-аналітичного забезпечення управління підприємством : монографія. Х. : ВД “ІНЖЕК”, 2015. 404 с.
3. Будько О. В. Оцінка якості облікової інформації. URL : http://www.rusnauka.com/27_NII_2013/Economics/7_146463.doc.htm
4. Василенко В.О. Теорія та практика розроблення управлінських рішень: навч. посіб. К.: Центр учбової літератури, 2002. 420 с.
5. Вітлінський В. В., Великоіваненко Г. І. Ризикологія в економіці та підприємстві: Монографія. К. : КНЕУ, 2004. 480 с.
6. Гевко І.Б. Методи прийняття управлінських рішень: підручник. Київ: Кондор, 2009. 187 с.
7. Гнилицька Л.В. Обліково-аналітичне забезпечення економічної безпеки підприємства: Монографія. К. : КНЕУ, 2012. 305 с.
8. Давидов Г.М., Кузьменко Г.І. Обліково-інформаційне забезпечення оцінки податкового потенціалу суб'єкту господарювання: теорія і практика. Кіровоград: Імекс-ЛТД, 2013. 264 с. URL : <https://www.cceol.com/search/bookdetail?id=462292>
9. Дорошук Г.А. Антикризове управління підприємством: теорія та практика : навч. посіб. / Г. А. Дорошук, Н. М. Дащенко ; Рек. Мін. освіти і науки України. – Львів : Новий Світ-2000, 2010. 332 с.
10. Єршова Н. Ю. Якість облікової інформації: методичний підхід до оцінювання. *Актуальні проблеми економіки*. 2014. №8 (158). С. 368-374.
11. Зелікман В.Д., Ізвекова І.М., Соколовська Р.Б. Управлінський облік: навчальний посібник. Дніпро. НМетАУ, 2017. 198с.
12. Кузіна Р. В. Корпоративний облік і звітність в Україні: сучасний стан і перспективи розвитку: Монографія. Херсон : Грінь Д.С., 2015. 416 с.
13. Кузнецова С. А. Бухгалтерський облік в системі формування управлінської інформації: методологія та практика: Монографія. Мелітополь: Таврійський державний агротехнологічний університет, 2007. 297 с.
14. Лисенко А.М., Акімов С.С. Методи прогнозування та податкового планування: вплив їх вибору на формування рішень у сфері оподаткування, аудиту та аналізу. *Причорноморські економічні студії*, 2023. Вип. 81. С. 208-212. URL : <http://dspace.kntu.kr.ua/jspui/handle/123456789/13010>
15. Лисенко А.М. Методологічні основи прогнозування та планування в сфері розробки стратегічних рішень в аудиті, аналізі та оподаткуванні. *Науковий журнал «Економіка і регіон»*. Полтава: ПНТУ, 2023. Т. (2(89)). С. 112-117. URL : <http://journals.nupp.edu.ua/eir/article/view/2942>

16. Михальська О. Л., Швець В. Г. Управлінський облік та аналіз виробничих витрат: монографія; КНУ. Київ : Кондор, 2019. 224 с.
17. Мороз Ю.Ю. Обліково-інформаційна система моніторингу економічного потенціалу підприємства: монографія. Житомир: ПП "Рута", 2011. 352 с.
18. Проданчук М. А. Продукт бухгалтерського обліку у системі прийняття управлінських рішень / Проданчук М. А. // Ефективна економіка. – 2014. – № 7. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=3203>
19. Патрин Г.О. Управлінський облік: підручник. Львів. Видавництво Львівської політехніки. 2017. 340с.
20. Пушкар М.С. Креативний облік (створення інформації для менеджерів): [монографія]. Тернопіль: Карт-бланш, 2006. 334 с.
21. Розвиток бухгалтерського обліку в контексті узгодження антагоністичних інтересів груп заінтересованих осіб : монографія / І. В. Жиглей, В. І. Кузь, О. А. Лаговська, О.В. Олійник; МОНМС України, Буков. держ. фін.екон. ун-т. - Чернівці : Технодрук, 2012. - 247 с.
22. Розвиток науки про бухгалтерський облік і господарський контроль: забезпечення стійкого розвитку економіки України: монографія / Т.А. Бутинець, Т.В. Давидюк, І.В. Жиглей, І.В. Замула; за заг. ред. проф. Ф.Ф. Бутинця. – Житомир: ЖДТУ, 2012. – 308 с.
23. Скоробогата Л. В., Войнаренко М. П. Обліково-аналітичні аспекти управлінських концепцій: процеси формування та реалізації. Хмельницький : ХНУ, 2014
24. Фаріон І.Д., Писаренко Т.М. Управлінський облік: підручник. К. ЦНЛ.2020. 792с.
25. Фоміна Т.В., Пугаченко О.Б. Внутрішній контроль процесів матеріального забезпечення в системі управління підприємством : Монографія / за ред. Г.М. Давидова. Кіровоград : Імекс-ЛТД, 2014. 200 с. Режим доступу: <http://dspace.kntu.kr.ua/jspui/bitstream/123456789/9539/1/%d0%9c%d0%be%d0%bd%d0%be%d0%b3%d1%80%d0%b0%d1%84%d1%96%d1%8f.pdf>
26. Шалімова Н.С., Смірнова І.В., Смірнова Н.В. Розвиток концепції обліку в системі управління підприємством. *Центральноукраїнський науковий вісник. Економічні науки*, № 9(42), 2023 рік. Кропивницький: ЦНТУ. С. 142-153. URL: [http://economics.kntu.kr.ua/archive/9\(42\)_Shalimova2/html](http://economics.kntu.kr.ua/archive/9(42)_Shalimova2/html)
27. Савченко В.М., Смірнова І.В., Смірнова Н.В. Розвиток локальних облікових теорій на прикладі теорії управлінського обліку аграрних підприємств. *Центральноукраїнський науковий вісник. Економічні науки*, вип. 6 (39, 2021.). Кропивницький: ЦНТУ. С.197-210. URL : [http://economics.kntu.kr.ua/pdf/6\(39\)/21.pdf](http://economics.kntu.kr.ua/pdf/6(39)/21.pdf)

28. Magopets Olena, Havrilenko Nataliia, Yashchyshyna Iryna, Kobus Olena, Kononova Daria. Strategic management accounting in the conditions of digitalization of the economy. *AD ALTA-JOURNAL OF INTERDISCIPLINARY RESEARCH*. Volume 12, Issue 1, 2022. P. 92-96. URL: http://www.magnanimitas.cz/ADALTA/120125/papers/A_14.pdf
29. Matskiv, H., Smirnova, I., Malikova, A., Puhachenko, O., Dubinina, M. The application of blockchain technology in accounting and auditing: experience of Ukraine and Kazakhstan. *Financial and Credit Activity: Problems of Theory and Practic*. Scopus. 2023, 1(48). P. 180–192. DOI: <https://doi.org/10.55643/fcaptp.1.48.2023.395>
30. Metil T., Maryanova S., Petrovska S., Lysenko A., Kravchenko M. Organization of management accounting on the basis of the process approach automation. *Academy of accounting and financial studies journal*. Scopus. Volume 23, special issue 2, 2019. URL: <https://www.abacademies.org/articles/formation-of-astrategic-model-forassessmentofthe-innovative-potential-of-an-enterprise-8035.html>
31. Nazarova H., Kashchena N., Nesterenko I., Kovalevska N., Kashperska A. (2022). Theoretical and methodological aspects of improving the functioning of the accounting system (Теоретичні та методологічні аспекти вдосконалення функціонування системи бухгалтерського обліку). *Amazonia Investiga*, 11 (54), 243 - 255. URL : <https://amazoniainvestiga.info/index.php/amazonia/article/view/2057>
32. Nazarova Halyna, Yurchenko Oleksandr, Shepel Inesa, Tkal Yarmila, Yaremko Ihor (2023). Development of Accounting and Auditing in EU Countries: Comparative Aspect. *Economic Affairs*, Vol. 68, No. 01s, pp. 329-334, February 2023. URL : <http://ndpublisher.in/admin/issues/EAv68n1sz9.pdf>.
33. Shmatkovska Tetiana, Volynets Lyudmyla, Dielini Maryna, Magopets Olena, Kopchykova Inna, Kytaichuk Teniana. Popova Yuliia. Strategic management of the enterprise using the system of strategic management accounting in conditions of sustainable development. *AD ALTA-JOURNAL OF INTERDISCIPLINARY RESEARCH*. Volume 12, Issue 2, 2022. P. 123-128. URL: http://www.magnanimitas.cz/ADALTA/120229/papers/A_22.pdf ; https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=4238406
34. Stezhko Z., Kharchenko Yu., Shalimova N. «Philosophy of Science» by Georg Hegel as a methodology for the study of social and historical processes. *Наукове пізнання: методологія та технологія*. 2020. №1(45). С. 149-157. URL: http://np.pdpu.od.ua/1_2020/19.pdf (
35. Stezhko Z., Shalimova N. Problems and Prospects for the Formation of a General Methodology of Knowledge. *Philosophical Reflections. FILOSOFIJA. SOCIOLOGIJA*. 2022. T. 33. Nr. 3, p. 197–205. URL: <https://www.lmaleidykla.lt/ojs/index.php/filosofija-sociologija/article/view/4765>

Законодавчі та нормативні документи, міжнародні стандарти:

1. Бюджетний кодекс України : Закон України 08.07.2010 р. № 2456-VI. (зі змінами та доповненнями). URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17#Text>
2. Загальні вимоги до фінансової звітності : Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку від 7 лют. 2013 р. №1 (зі змінами та доповненнями) URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13>
3. Концептуальна основа фінансової звітності. URL : https://www.mof.gov.ua/storage/files/%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%82%D1%83%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0_ukr.pdf
4. Міжнародний кодекс етики професійних бухгалтерів (включаючи Міжнародні стандарти незалежності). Видання 2018 р. URL: https://mof.gov.ua/storage/files/kodex_et.pdf
5. Міжнародні стандарти фінансової звітності. URL: https://mof.gov.ua/uk/translation_of_international_financial_reporting_standards_2022_updated-576
6. Національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку в державному секторі. URL: <https://mof.gov.ua/uk/nacionalni-polozhennja>
7. Національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку. URL: <https://mof.gov.ua/uk/nacionalni-polozhennja1>
8. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій, затверджений наказом Міністерства фінансів України від 30 листоп.1999 р. № 291 (зі змінами та доповненнями). URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1557-11#Text>
9. Податковий кодекс України : Закон України від 02.12.2010 р. № 2755-VI. (зі змінами та доповненнями). URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text>
10. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України від 16 лип. 1999 р. №996-XIV (зі змінами та доповненнями). URL : <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/996-14>
11. Про затвердження Методичних рекомендацій з бухгалтерського обліку для суб'єктів державного сектору : Наказ Міністерства фінансів України від 23.01.2015 р. № 11 (зі змінами та доповненнями). URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0011201-15/conv#Text>
12. Про затвердження Методичних рекомендацій зі складання звіту про управління : наказ Міністерства фінансів України від 07 груд. 2018 р. №982. (зі змінами та доповненнями). URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0982201-18>.
13. Про затвердження Методичних рекомендацій щодо облікової політики підприємства та внесення змін до деяких наказів Міністерства фінансів України :

наказ від 27 черв. 2013 р. №635 (зі змінами та доповненнями). URL : <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0635201-13> .

14. Про затвердження Методичних рекомендацій щодо облікової політики підприємства та внесення змін до деяких наказів Міністерства фінансів України : Наказ від 27.06.2013 р. № 635 (зі змінами та доповненнями). URL : <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0635201-13>

15. Про затвердження Порядку подання фінансової звітності : Постанова Кабінету Міністрів України від 28 лют. 2000 р. №419 (зі змінами та доповненнями). URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/419-2000-п> .

16. Про інформацію : Закон України від 2 жовтня 1992 року № 2657-XII (зі змінами та доповненнями). URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2657-12#Text>

17. Про Примітки до річної фінансової звітності : наказ Міністерства фінансів України від 29 лист. 2000 р. №302 (зі змінами та доповненнями). URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0904-00>.

11. Інформаційні ресурси:

1. Офіційний сайт Верховної ради України. URL: <http://portal.rada.gov.ua/>
2. Офіційний сайт Кабінету міністрів України. URL: <http://www.kmu.gov.ua>
3. Офіційний сайт Міністерства фінансів України. URL: <http://www.minfin.gov.ua>
4. Офіційний сайт Державної служби фінансового моніторингу України. URL: <https://fiu.gov.ua>
5. Офіційний сайт Державної податкової служби України. URL: <http://sts.gov.ua/>
6. Офіційний сайт Державної служби статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua/>
7. Офіційний сайт Державної казначейської служби України. URL: <http://www.treasury.gov.ua>
8. Офіційний сайт Національної комісії, що здійснює регулювання у сфері ринків фінансових послуг. URL: <https://www.nfp.gov.ua>
9. Офіційний сайт Національного банку України. <http://www.bank.gov.ua>
- Офіційний сайт Національної бібліотеки України ім. В.І. Вернадського URL: <http://www.nbuv.gov.ua>
10. Електронне видання газети «Бухгалтерія». URL: www.buhgalteria.com.ua
11. Електронне видання журналу «Бухгалтер». URL: <http://www.buhgalter.factor.ua/>
12. Електронне видання журналу «Вісник податкової служби». URL: <http://www.visnuk.com.ua/>
13. Електронне видання журналу «Дебет-кредит». URL: <http://dtk.com.ua/>

14. Електронне видання журналу «Все про бухгалтерський облік». URL: www.vobu.com.ua

15. Бухгалтерські бланки, консультації з постановки обліку, роз'яснення, щодо дотримання податкового законодавства. URL: https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwirszL4KKBAxVKhf0HHXO2D8AQFnoECA4QAQ&url=https%3A%2F%2Fdktk.ua%2F&usg=AOvVaw0aimXnedkCPRrl_euQYhXV&opi=89978449

16. 16. Бланки бухгалтерської та податкової звітності. URL: www.buhgalteria.com.ua

17. База нормативно-правових актів, аналітика та консультація з ведення обліку. URL: <http://search.ligazakon.ua>